

“跑分”存风险 “馅饼”有陷阱

本报讯(记者 周利芳) 听信对方给佣金的说辞,居民武女士执意异地开户,9月16日,在二〇七所社区网格员与亲贤派出所民警的联合劝阻下,居民最终打消开户的念头,并退出相关微信群,避免陷入“跑分”诈骗陷阱。

9月12日,辖区居民武女士突然来到社区,称计划前往清徐县某信用社开户,要求社

区为其开具居住证明。社区工作人员敏锐察觉到情况异常,普通居民很少会跨地区开户,结合此前武女士曾在居民群发布可疑信息,判断其极可能已被诈骗分子诱导,赴异地开户目的或为参与“跑分”、转移非法资金。工作人员当即对其耐心劝说,告知潜在风险,但对方态度坚决,执意要去异地办理开户手续。

为避免武女士财产受损,社区综治管理员将情况上报给社区主任,并联系亲贤派出所民警崔慤介入。9月16日,民警和社区工作人员一同前往武女士家中,恰逢其外出,便向其爱人侯先生详细讲解“跑分”陷阱的运作模式,以及出租、出借银行账户需承担的法律后果,并列举类似案例。经过沟通,侯先生认识到风

险,承诺阻止,事后得知,武女士不再到异地开户并退出相关微信群。

对此,警方提醒市民,凡是要求提供银行卡号、收款码,且许诺“低投入、高回报”的,均为诈骗。要警惕“跑分”陷阱,守住账户安全。诈骗分子搭建“跑分”平台,以“高额佣金”为诱饵,利用普通用户的银行卡、支付账户

转移非法资金,参与者看似“轻松赚钱”,实则已沦为犯罪“工具人”。根据相关法律规定,出租、出借、出售个人银行账户、支付账户,将面临账户冻结、5年内暂停银行账户非柜面业务及支付账户所有业务的处罚,情节严重者还可能涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,需承担刑事责任。



为提升青少年网络风险防范能力,9月17日,迎泽区庙前街道庙前街社区走进三晋小学开展“做数字时代的小卫士”网络安全宣传活动。

张澍宏 吕静茹 摄影报道

网上“领补贴” 当心是骗局

本报讯(记者 李晓琳)接到陌生来电,对方声称满足育儿补贴申领条件,可以通过发送的短信链接下载专用App领取2000元。家住姚村社区的张女士面对此情况一时不知如何是好,求助网格员,识破了骗局。

“接到电话我心里就开始嘀咕,对方说的和你们平时宣传的申领方式不一样,这个到底是真是的?”日前,张女士向网格员讲述了事情经过:半小时前,她接到一个陌生来电,

对方自称是民政局工作人员,告诉她符合育儿补贴申领条件,可领取2000元,但需点击短信链接下载专用App,填写银行卡信息并缴纳50元审核费。张女士隐约记得网格员在微信群里转发过育儿补贴的申领指南且无需缴费,顿时生疑,便向网格员求助。

网格员接过张女士的手机查看后,当即判定这是一起诈骗,因为正规的育儿补贴申领,要么通过政务服务大厅申请,要

么由社区工作人员上门通知,既不会用陌生短信发链接,更不会要求缴纳费用。并且,链接中的App没有官方认证,一旦填写银行卡信息,账户里的钱就可能被转走。随后,网格员还拿出防骗手册,结合近期案例讲解了诈骗套路,并再三叮嘱:“凡是陌生来电提补贴、要转账的,一律挂掉;拿不准的,随时找社区或拨打110。”

“多亏你了,不然,我可能就点击链接了。”张女士说。

6人偷电缆 赃款凑酒钱

本报讯(记者 辛欣)酒桌旁,6名工人推杯换盏叙情长,越喝越来劲。结账时,面对600多元的账单,6人囊中羞涩,结伴盗窃电缆凑酒钱。9月17日,记者从古交市法律援助中心了解到,6人悔罪态度明显,且退赃退赔,经援助律师辩护后被判缓刑。

今年2月,张某等6名工人相约喝酒解闷,他们来到附近一家常去的湘菜馆把酒言欢,不由酒酣耳热。3瓶白酒下肚,6人准备结账离开,可看着账单高达600多元,众人面面相觑,掏空

口袋也没凑够酒饭钱。这时,在张某的提议下,他们动起了盗窃矿区电缆的歪心思,随即向饭店老板赊账,承诺一周内付清费用。

第二天下班后,张某等人揣着事先准备好的电工刀和编织袋,将井下抽水设备的电缆线分割剥皮,每人背着一袋铜线卖到废品收购站,换来的“快钱”不仅还清饭钱,余款也被平分。没多久,当抽水工人发现设备电缆被盗后报警,张某等人悉数被刑拘,并被移送检察机关审查起诉。

古交市法律援助中心收到

法院指定辩护通知书后,指派陈茂盛律师为张某等人出庭辩护。律师分析案情了解到,6名被告人系初犯,认罪认罚态度诚恳,而且他们都是家里的顶梁柱,还需要抚养未成年子女、赡养老人,且退赔退赃取得了受害方谅解,据此提出适用缓刑的辩护意见,最终得到法院的采纳,6人均被判处缓刑。

拿到判决书后,援助律师再次引导张某等人铭记刑罚的惩戒与教育目的,珍惜机会早日回归社会,弥补犯罪行为对社会、家庭及个人造成的损害和影响。

地下室里盗窃 民警当场擒获

本报讯(记者 张晋峰)男子深夜潜入地下室盗窃烟酒,被物业工作人员发现形迹可疑,于是立即向警方提供线索。接到线索,长风派出所民警精准出击,当场擒贼,破获系列窃案。9月17日,万柏林警方通报了相关案情。

为全力保障辖区群众的生命财产安全,万柏林警方积极践行“枫桥经验”,充分依托“四方融合”工作机制,通过信息共享、资源整合,多方协作展开各项工作。9月13日1时40分,长风派出所接到辖区一小区物业人员提供的线索称,一名男子潜入小区,形迹可疑。接到线索,民警立即行动,在物业工作人员的配合下,当场将男子控制,带回派出所审查。经审讯,男子陈某,31岁,9月3日至13日间,陈某连续5次潜入小区地下室盗窃烟酒,共计价值1万余元。

目前,陈某已因涉嫌盗窃被刑事拘留,案件仍在进一步调查中。

铰链高速掉落 十六辆车遭殃

本报讯(记者 张晋峰)4条铰链掉落高速公路,导致16辆车碾轧或碰撞铰链受损,但掉落铰链的货车司机却浑然不知。9月17日,山西高速交警六支队通报相关情况,警方已破获此案,肇事司机纪某受到相应处罚,并将对受损车辆进行赔偿。

9月5日,山西高速交警六支队四大队接到报警,辖区京昆高速402公里处,有4条铰链掉落在行车道内,导致16辆途经车辆碾轧或碰撞铰链受损。民警很快赶到现场,作好警戒,对30余名司乘人员进行安抚。同时,协调高速公路运营部门派清障车将无法行驶的车辆逐一拖离,恢复路面交通。

为尽快找到肇事车辆,四大队成立专案组,组织交警收集线索,全面筛查嫌疑车辆。交警通过比对车辆形态、货车铰链使用情况,再结合事发时间、路段等线索,最终在9月10日锁定肇事车辆,并联系到货车司机纪某。纪某陈述,事发当天他往内蒙古送货,直到卸货时才发现铰链掉落,没想到会引发这么严重的后果。最终,交警对纪某“驾驶机件不符合技术标准的机动车”的违法行为作出罚款200元的处罚,认定其负事故全部责任。随后,纪某将对受损车辆进行赔偿。

高速交警提醒大家,一、出车前务必检查车辆状况,杜绝“带病上路”,即使是非运输用途的随车物品(如本案中的铰链),也必须规范存放,严禁随意放置于车厢、车顶或敞开式工具箱中。行车中注意观察,发现异常立即处置。一旦发生物品遗撒,必须依法履行报告义务,因未及时报告导致后续交通事故或公共安全隐患的,将依法承担相应责任。